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Ortsteilrat Rohda (Haarberg) Erfurt, 02.03.2023 

OR ROH/002/2023  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Rohda (Haarberg) am 28.02.2023 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Zum Strohberg 14, 99099 

Erfurt-Rohda (Haarberg)  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:10 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Voß 

Schriftführer/in: Frau Harlaß 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

17.01.2023 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der finanziellen Mittel lt. § 16 der Ortsteil-

verfassung - Traditionsverein zu Rohda am Haarberg e.V. - 

Osterspaziergang 

0512/23 

   

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 
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 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8.1. Abwasserstudie in Verbindung mit Verbesserung Radweg  

   

 9. Informationen  

   

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin stellt auf Grund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung 

der Tagesordnung um den Punkt Mittelvergabe nach § 16 der Ortsteilverfassung.  

Die erforderliche 2/3-Mehrheit wurde erreicht und die Dringlichkeit damit bestätigt. Die 

Aufnahme in die Tagesordnung erfolgte somit. 

 

 

bestätigt Ja 2  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Tagesordnung wird um den folgenden Punkt erweitert: 

 

5.1.  Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Heimatverein Egstedt e.V. 

- Seniorenveranstaltungen 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

17.01.2023 

 

   

 

bestätigt Ja 2  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Rohda (Haarberg) vom 28.02.2023 Seite 3 von 4 
 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  5.1. Verwendung der finanziellen Mittel lt. § 16 der Ortsteil-

verfassung - Traditionsverein zu Rohda am Haarberg e.V. - 

Osterspaziergang 

0512/23 

   

mit Änderungen beschlossen Ja 2  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 18 (b), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden dem Traditions-

verein zu Rohda am Haarberg e.V., zur Vorbereitung und Durchführung des diesjährigen 

Osterspazierganges finanzielle Mittel in Höhe von 200,00 EUR zur Verfügung gestellt.  

Die bereitgestellten Mittel können u.a. für die Erstellung von Flyern, Blumen, Deko- und 

Bastelmaterial, Präsente, Geschenke und Süßigkeiten für die Kinder des Ortes eingesetzt 

werden.  

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Beratung vor. 

 

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur Beratung 

vor. 

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

Verwendung § 4 Mittel für das Bürgerhaus 

Die Ortsteilbürgermeisterin teilt die Bitte des Amts für Gebäudemanagement mit, welche 

gern § 4 Mittel für den Fußboden der Feuerwehr nutzen möchten. Eine Entscheidung dies-

bezüglich soll in der Märzsitzung erfolgen, da diese Kosten durch das Amt für Bandschutz, 

Rettungsdienst und Katastrophenschutz übernommen werden sollten. Daraufhin erbat die 

Ortsteilbürgermeisterin um Teilnahme eines Mitgliedes der freiwilligen Feuerwehr, wel-

cher auch kurzfristig zur Sitzung erschien. Dieser teilte mit, dass er mit dem Amt für Brand-
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schutz, Rettungsdienst und Katastrophenschutz bezüglich des Kostenvoranschlages Kon-

takt aufnimmt und eine Rückmeldung bis Ende KW 10 gibt. 

Sodann teilte die Ortsteilbürgermeisterin mit, dass die § 4 Mittel nach wie vor für den 

Schallschutz im Bürgerhaus geplant sind. 

Sobald diesbezüglich ein Kostenvoranschlag vorliegt, soll über beide Thematiken in der 

Märzsitzung beschlossen werden.  

 

 8.1. Abwasserstudie in Verbindung mit Verbesserung Radweg  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin begrüßt die anwesenden Gäste des Entwässerungsbetriebes, 

des Tiefbau- und Verkehrsamtes sowie des Ingenieurbüros und übergibt diesen das Wort. 

Die anwesenden Gäste bedanken sich für die Möglichkeit zur Teilnahme an der Ortsteil-

ratssitzung zur Vorstellung der Abwasserstudie mit Verbesserung eines Radweges nach 

Niedernissa. 

Durch den Sachgebietsleiter wird mitgeteilt, dass in Rohda noch zwei Kläranlagen  durch 

den Erfurter Entwässerungsbetrieb betrieben werden. Diese sollen nach den Abwasserbe-

seitigungskonzept abgelöst und das Abwasser der zentralen Kläranlage in Erfurt-

Kühnhausen zugeführt werden. Um die Trassenverläufe für die Druckleitungen und Stand-

ortvarianten für Pumpwerke zu ermitteln, wurde diese Studie beauftragt, welche die 

Standortverfügbarkeit, die Überflutungssicherheit usw. betrachtet und prüft. 

Es wurde festgestellt, dass eine wichtige Voraussetzung der Bau des Hauptpumpenwerks 

mit Druckleitung zum Übergabepunkt in Niedernissa für die Erschließung des Ortsteils ist. 

Weiterhin wurde mitgeteilt, dass der Bau eines zweiten Pumpwerks vorgesehen ist. 

Die Thematik Rad-Fuß-Weg in Richtung Niedernissa besteht schon seit dem Jahr 2015, 

weshalb dies bei den zwei vorgeschlagenen Varianten  bei der Planung der Trassenverläufe 

für die Druckleitungen mit in Betracht gezogen wurde. 

Bei der ersten Variante soll der Rad-Fuß-Weg mit Druckleitungen parallel zur Fahrbahn auf 

der rechten Seite erstellt werden. Bei der zweiten Variante wäre eine Kombination mit der 

Fahrbahn. Der Ortsteilrat begrüßt die Vorgehensweise der Trassenverlegung der Drucklei-

tung in Kombination eines Rad-Fuß-Weges in Richtung Niedernissa, für eine Variante 

konnte sich aber nicht entschieden werden. 

Die anwesenden Ämter bitten den Ortsteilrat um Mithilfe einer Information unter den 

Bürgern in Rohda (Haarberg). 

 

 9. Informationen  

   

Es liegen keine weiteren Informationen vor. 

 

 

  

 

 

 

 

gez. Voß gez. Harlaß 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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